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A megyebizottsági tag választás november 2-ár, vasárnap lesz. A szavazás d. e. 9 órától d. u. 4 óráig tar.t
A makói I. alkerület választói szavaznak az 1. házszámtól a 457. házszámig. Választási hely a megyeháza ; 
a 12. alkerület választói szavaznak a 458. házszámtól az 1570. házszámig és a tanyaiak, választási hely az újvárosi 

református iskola ;
a 111. alkerület választói szavaznak az 1571. házszámtól a 2599. házszámig, választási hely a központi járási 

szolgabirói hivatal.
a IV. alkerület választói szavaznak 2600. házszámtól a 3473. házszámig, e kerületben szavaznak még a Cédulaház, 

Putri, Kelemenhid és vágóhíd körüli polgárok. Választási hely a város széképülete.

Csanádvármegye
kormánya

adja tudtára mindazoknak, akiket 
csak illet, hogy ilyen megyei kor 
mányi még nem szült a főid. 
Minden jó, minden üdv csakis e 
megyei kormány bőségszarujából 
ömlött még e megye népére. 
Támogatni, áldani kell ezt a nagy­
szerű megyei kormányt s vétket, 
bűnt kővet el, aki e kormányzati 
szellemnek s tevékenységnek el­
lene mer szólni.

A mostani megyebizottsági vá­
lasztások küszöbén hangzott el 
e szózat: a vármegye kormánya- 
nyának a jelöltjeit támogatni Keil 
és meg kell választani. Mert kész 
az ítélet, hogy bármelyik megye­
beli polgár, ki a függetlenségi je­
lölik melleit emel szót, őnétdr.k- 
ből szól s önzésből cselekszik 
és csakis, aki a megye jelöltjeinek 
tolja a szekerét, csakis ezek cse- 
lekesznek dicsérendő s magasztos 
dolgokat.

Nézzük is hát bölcs, hasznos és 
üdvös dolgait ennek a megyei 
kormánynak, amelyet támogatni 
kéne.

Mi tagadás benne, ha ilyeket 
keresünk. Semmire se megyünk.

Gladslone, a nagy angol állam 
férfi mondotta egyszer a világ 
térképére mutatva: „mulassátok 
nekem a világnak csak egyetlen 
pontját, melyet Ausztria boldoggá 
teil!“ - E nagy államférfi szavai 
szerint mondjuk mi is: mutassa­
tok Csanádnármegyében csak egyet­
len pontot, amelyet Gsanádvár- 
megye kormánya eddig boldo­
gított !

Avagy talán Makóvárosa lett 
boldog azzai, hogy megyénk kor 
mánya nagyarányú rendőrségsza- 
poritást erőszakolt e városra in­
dokolatlanul és éppen most a 
rendőrség államosítása előtt ? 
Hogy minél főbb legyen majd az 
a hozzájárulási összeg, amit az 
államosítás után az állam részére 
majd fizetnünk kell.

Vagy micsoda boldogságban is 
uszo't ez a város akkor, amikor 
két évvel ezelőtt a vár negye ‘ko ­
rmánya a városházának olyan át­
alakításába kergette a várost a 
mely. e városnak 60 —80 ezer Ko

rónájába került s még sincs ren 
des városházánk.

Aztán ki tehet arról, hogy szin­
tén ez a város eldobta magától a 
vármegye által kínált azt a n»gy 
boldogságot, bOs>y - nagy ki­
terjedésű megyekert létesítésé 
hez nem áldozott e város sok" 
sok ezreket. Azóta mégis lett 
megyekert — állami és megyei 
sok pénzen. Nagyszerű, drága 
csőszház őrködik az alapítás fö­
lött s drága kerítés veszi körül a 
drágán telepitett főidet, amelyből 
a közönségre mi haszon se hárul 
s az ottani gazdálkodásból még 
senkise tanult.

Avagy hát nem jóságos atyai 
gondoskodás é az, hogy amikor 
Makóváros népe a tisztviselők 
fizetésének emelkedésével arra tö­
rekszik, hogy a már-már elvisel 
heteden terhet a tisztviselői lét­
számok észszerű spaszíásával te 
gye elvisel etőbbá, a megye kor­
mánya nem engedi a létszám 
apasztásáf, hanem szaporítja a 
fölös állásokat.

Mennyire boldog is e város, 
hogy a megye kormánya a tej­
piacot is önkényesen helyezi el, — 
az igaz, hogy nem jó helyéről, 
de az is igaz, hogy sokkal rosz- 
szabb helyre !

E város és e vármegye népe 
áldva áldja vármegyénk kormányát 
azért az atyai gondoskodásért is, 
hogy a kutyaudó behozatalával s 
felemelésével a tanyai polgárság 
elveszíti a ieghübb házőrzőjét. '„Az 
igaz, hogy ez ebadónak csak a 
behajtása többe kerül, mint amennyi 
ez az összes adó, de hol is volna 
a nagy bőlcseség, ha nem éppen 
ebben

A kövezetvám terhére utakat 
építtet a megye kormánya. Makón 
is és a megyében is. Micsoda bol­
dogság, hogy az építési költsége­
ket nem különíti el, úgy hogy ha 
átvennők a makói vámos utak»1, 
nem tudhatnók, hogy azokat me 
lyik és mennyi adósság terheli.

Avagy tzlán az is kéjbe fuló 
boldogság, hogy a megye alispánja 
s főispánja lakásaikban korlátlanul 
füthet s világíthat a közönség ter­
hére, a közönség képviselői meg, 
mikor téli időben bizottsági ülésen 
meg kell jelenniük, bundákban 
ülve didereghetnek a tanácsterem­
ben ?

Micsoda körültekintő az a gon- 
doskodás is, hogy Csanádpalotán 
a megye kormányának tervével, 
drága építési áron orvosi lakást 
rendezte! be az éppen ezért drága 
árba került községházát a megye 
kormánya s pár évre rá ugyanez 
a megyei kormány erre a lakásra 
rámondja, hogy — rossz s másat 
építtetnek az orvos számára.

Batíonyáu horribilis drága pa 
lotáí vásárol a megye kormánya 
szolgabirói hivatal számára s rövid 
időre rá apácákat telepit ebbe a 
kasté yba ugyan ez a megyei kor­
mány.

Megható ám az az eljárás is, 
mellyel a megyei kormány Magyar- 
bávhegyest — akarta boldogítani 
a község elöljárói fizetésének fel­
emelésével,

Nem, nem soroljuk tovább. Hi 
szén a miket csak most egyszerre 
elmondtunk, ordítva ordítják, hogy 
varm egyénk kormánya mennyire 
is őrködik e közönség érdekei 
fölött.

Hogy a sok sok terhet, mit az 
ilyen boldogító gondoskodásával 
indokolatlanul és szükségtelenül 2 
vármegye kormánya e közönség 
nek váilaira rak, nem bírja már s 
szinte leroskad alatta ez a közön­
ség, mit is nézze a vármegye kor­
mánya I

Az a megyei kormány, amely 
csak rövid időn át is ilyen módo­
kon boldogította ezt a közönséget, 
— nem dicsekedhetik ilyen mun­
káival.

Jói látja azt ez a közönség, 
melynek a megye kormánya nevé­
ben most is a szavazatát kérik 
avagy inkább még követelik is, 
hogy az ilyen megyei kormányzati 
munka a közönségnek nem hol- 
dogitására, hanem éppen a káro­
sodására és ártalmára van. kp.

A visszautasított
Csanádi főispán.

Justh Gyula nyilatkozata. - A 
politika nem úri huncutság, hanem 

becsületes elvvallás.
Ki a Msnó gondolta, hogy a 

főispán visszautasitott vizitje olyan 
n*gy elkeseredést fog kelteni mun- 
góéknál. Pedig hát úgy van. A

M. H. este, a Másik Újság reggel 
kesereg hosszú vezércikkekben a 
sérelemrő', egyik ízléstelenségnek, 
a másik kanásztempónak próbálja 
minősíteni Justh Gyula férfias és 
őszinte eljárását.

Ej 1 . . . Hal... Jó urak a 
politika nem úri huncutság ám, 
mint eddig volt, hogy ország világ 
előtt összevesznek, hogy a nép azt 
higyie, milyen élénken küzdenek 
jogaiért, aztán meg otthon, vagy 
másutt összeőlelkeznek s puszipaj 
tások, mintha misem történt volna.

A politikai huncutság kora lejárt 
s mint mungóék jóltudják, jelenleg 
a politikai gazemberség s duhaj be­
tyárkodás folyik úgy az országház- 
bsn benn, mint künn az orsz gban.

A politikai gazságok hajmeresztő 
korában nem lehet nyíltan mungős- 
kodni s utána viziííélni akarni a 
kőzdő ellenzék vezérénél.

Hí Justh Gyula e-Ifogadia volna 
a főispán vizittjét, úgy saját párt­
hívei előtt kerüli volna * legkel­
lemetlenebb helyzetbe, hogy elfő 
gadja annak a főispánnak látoga­
tásán, akinek beiktatásáról ép a Justh 
Gyula indítványa folytán maradt 
távol az egész megyei ellenzék.

De hogy visszatérjünk a kanász- 
tempóra és az Ízléstelenségre, hát 
kel lbetyárabb tempó, mint a nemzet 
választott képviselőire vrgdalkozó 
katonákat rábocsátani a parlameni- 
ben. Ez csak egy eset. H* felsorol­
nék a munkapárt összes politikai 
gazságait, úgy igazán belátná min­
denki, hogy ilyen szörnyű és nem- 
zetrontó gazságok után Jigazi el­
lenzéki szóba sem állhat a mun­
kapárt kifejezett kreatúrájával, Tisza 
Pista főispánjával. Az Ízléstelenség­
ről meg rie beszéljünk. Mikor Justh 
Gyula megindította nagy küzdel­
mét a választások előtt, épp a 
mungópárt volt az, amelyik egész 
ládára való, csufondároskodó raj 
zo kai telt képes könyvet küldött 
ide Csanádmegyébe. Justh Gyuia 
a iegképíelenebb módon megvolt 
bántva kigunyolva s kicsufolva. A 
főispán! ebéd'őben volt ez a gú­
nyolódó, csufolodó irat felhalmoz­
va. S vaskos Ízléstelenségein igeit 
jól mulattak a jó Ízlésű makói 
mungók. Hát ez a mungó ízlés 1 
fa r- igazán büszkék lehetnek.

Bizony ha Justh Gyula vissza­
utasította a főispán látogatását, 
úgy nem Justh Gyula vádolható
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meg Ízléstelenséggé', hanem a fő­
ispán vastag tapintatlansággal, 
aki a történtek után még képes 
volt arra, hogy felkínált látogatá­
sával ke'lemetlen helyzetbe hozza 
a legvendégszerelőbb magyar urat.

Ha tapintat lett volna a főispán­
ban, úgy nem forszírozta volna 
ezt a látogatást melyet a történtek 
után igen helyesen utasított visz 
sza Justh Gyula, aki erről egyéb­
ként kővetkezőket nyilatkozta.

— Igenis tudomására hoztam 
az uj főispánnak, - mondta Justh 
Gyula - hogy nem kívánom őt 
ismerni. Meg is okoltam, meg is 
üzentem neki, miért nem fogadom. 
Azért nem, mert ő itt a tisztvise­
lőkkel szemben a legnagyobb 
kegyetlenséggel bánik s arra kény­
szerítik, őket, hogy a bizottsági 
tagválasztásnál a kormánypárt érde­
kében dolgozzanak. Csanádme- 
gyében most folyik az, előkészü­
let a megyebizottsági választások­
ra. Ránk nézve és az ellenzéki 
küzdelem szempontjából nem kö­
zömbös dolog az, hogy a bízott 
ságba kik kerülnek be. Mikor a 
kormány a megyék autonómiáját 
is megsemmisíti s pénzzel, hutai 
más presszióval ráfeküsznek a me­
gyebizottsági választásokra is, nem 
tűrhetjük el, hogy ezt a csatateret 
is erőszakkal elvegyék az ellenzék 
lába alól. Kell, hogy az ország 
közvéleménye a vármegyeházakon 
is öltudatra ébredjen. A megyei 
élet, a vármegyeházákon megvi 
vandő harc egyik láncszeme an­
nak a küzdelemnek, mely megte­
remti a politika uj korszakát. Fon­
tos szempont az, hogy az ellenzék 
mindenült hatalmasan szervezked­
jék a megyebizoíisági válasz.ásók­
ra, Az ellenzék nem nézheti ölhe­
tett kezekkel, hogy a kormány 
mint rendezkedik be az ő erősza­
kos eszközeivel

A Csanádi főispán refüzált vizitje 
nagy visszhangot fog kelteni a 
politikai világban. Justh Gyula nem 
óhajt társadalmi utón érintkezni 
azokkal, akik erőszakos eszközök 
kel irtják az ellenzéket, a romlott 
közélet becsületes ellenőrzőit.

Végül ami a „M. H " azon ki 
jelentését illeti, hogy az erőszakos­
kodásokat illetőleg adatokkal és 
fényekkel álljunk elő, megnyug 
tatjuk laptársunkat, hogy ez sem 
késik soká. Koszorúba fogjuk 
Kötni a választási visszaéléseket, 
hadd illatozzanak egy csokorba, 
habár nem lesz patikaszaga is. S 
ha nevekkel esetleg nem is fogunk 
előállani, tesszük ezt a szegény 
pressiónáltak érdekében, akiket 
igazán nem akarunk kitenni a 
mungó zsarnokság bosszúálló ön­
kényének.

Mindezeket az ifjúság kedvéért 
irtuk meg s nem azért, hogy a 
M, H -pal akár a M. U.-pal pole­
mizáljunk. Céltalan s kárba veszett 
fáradság volna. Ezentúl is meg­
fogjuk írni az igazságot, fájjon az 
bárhogyan is s nem fogunk reflek­
tálni holmi megrendelt védő és 
támadó cikkekre. Haladunk to 
vábbra is a magunk igazságos és 
rögös utján.

ORSZÁÓÓYÜLÉS.

A képviselöház ülése.

Az ellenzék tisztító munkája a 
parlamentben.

Nevezetes eseménye a mai nap­
nak : az ellenzék, csaknem teljes 
számmal bevonult a képviselő 
házba s megindította az ostromot 
a kormány ellen. Tudjuk, hogy az 
ellenzéknek ezt az elhatározását a 
két törvénytervezet szülte, amellyel 
a kormány most a maradék sza­
badságjogokat tépázza.

A döntés, a bemenetel javára, 
tegnap megtörtént s a pártok fét- 
kilenc órakor pártköreikben gyü­
lekeztek s onnan vonultak a kép­
viselőházba.

Beöthy délelőtt 10 órakor nyi otta 
meg az ülést. Az elnöki bejelen- 
téssek után gróf Károlyi Mihály 
emelkedett szólásra az ellenzék és 
a munkapárt feszült figyelme kö­
zepette.

— Mielőtt a kép/iselőház a felett 
döntene, - kezdette meg beszédét 
gróf Károlyi - hogy az álta unk 
aláirt ivet a képviselőház irattárába 
helyezze, szükségesnek tartom, 
hogy pártom és azoknak nevében, 
akik ezt az ivet aláírták, felszólal 
jak. Az események és az okok 
egész sorozata indokolttá tette 
azt, hogy mi a képviselőház ülé­
seiben eddig részt nem vettünk. A 
junus 4 iki puccs, erőszak és az 
erőszakos események egész lánco­
lata és a mi itt történt, világosan 
mutatja azt, hogy ez a Ház többé 
nem tekinthető a szoros értelem­
ben vett parlamentnek.

A múltkori ülésen Tisza kijelen­
tette, hoyy ő a f lelősség fanati­
kusa. Csodálatos, hogy mégis 
megakadályozza, technkailag is 
lehetetlenné teszi, hogy a felelős­
ség kérdését itt tisztázzuk. A mi 
idejövetelünk célja most az, trogy 
még erőst b sen, még h mgosaboan 
tiltakozzunk az erőszak ellen, 
melynek elvi ellenségei vagyunk.

A miniszterelnök ur állandóan 
a többségi elvre hivatkozik és 
minden alkalmat megragad, hogy 
erőszakosságait a többségi elv 
alapján igazi ja. Ezt a frázist •ion­
ban elrúgta magától teljesen akkor, 
a mikor azonosította magat Lusács 
erkölcsi rendszerével.

Nem kutatom azt, hogy a mar­
gitszigeti játékbanknak megadta-e 
az engedélyt, vagy nem. De nem 
is ez a lényeg. A lényeg az hogy 
a miniszterelnök (ud és tudja azt, 
hogy a munkapárt a korrupció 
eszközeivel lett megteremtve. A 
miniszterelnök ur tudja és tudta 
azt, hogy a munkapárt a bankok 
és a részvénytársaságok megsar­
colása utján szerzett pénzzel jött 
létre. A miniszterelnök tudta és 
tudja azt, hogy a munkapárt cí­
mek és rangok adományozásánál 
összegyűlt pénzzel vesztegetés ut­
ján szerzett többséget és amikor a 
miniszterelnök ur mégis azono­
sítja magát ezzel a rendszerrel, 
teljesen felrúgta a parlamentárlz-

must, mert az igazi parlamentáriz- 
mus csak erkölcsi alapon léte­
sülhet.

Károlyi Mihály lesújtó szavai 
rettenetes hatást gyakorollak a 
munkapártra, mely bűnössége tu­
datában egye len szóval sem kel­
hetett Tisza István védelmére.

Közben izgalmas jelenetek ke­
letkeztek. A függetlenségiek sze­
mébe kiabálták Tiszának és pártá­
nak egész bünlajstromát, melyet 
Tisza halotthalvánvan haigatott.

Mikor Károlyi Mihály gróf be 
fejezte beszédét, vele csaknem 
hasonló értelemben szólalt fel 
Andrássy Gyula gróf is.

Ulána Vázsonyi Vilmos követ 
kezelt, ki igy kezdte beszédét:

Idejöttünk, hogy megmutassuk: 
nem félünk mi a miniszterelnök 
ur érveinek vakmerőén halálos 
kockázatával felvenni a harcot. 
A felelősségnek a fanatikusa azt 
mondotta, hogy ő a (nullákért 
nem felelős, egyszerű párttag volt, 
népgyüléseken agitált, de a veze­
tésben nem volt része. Nem is 
érdekes, nem is tudtuk, hogy ő 
csati szerény ibolyaként szerepelt. 
Mint szerény ibolya nem is tudhat 
arról a hőzérdekü cselekmények­
ről, mert ő közérdekű cselek­
ménynek jelezte, hogy Lukács a 
jálékbankert másfél mi’lió pinka- 
pénzt fogadod el.

Elismerte ugyan, hogy Jeszenszky 
vezet valami szigorúan diszkrét 
dolgot, de ő nem tud-s, hogy mi 
az. Eszembe jut Maup issantn nak 
egy novellája, mikor a kishivatal 
nők csodálkozik, hogy a felesége 
a kis fizetésből szép ékszereket is 
vásárol. Az asszony azt mondta, 

ogy az ékszerek hamisak. Nagyon 
megdicsérte, hogy i'yen takarékos. 
Meghalt az asszony, kiderült, 
hogy az ékszerek valódiak és 
nagyon értékesek.

Vázsonyi beszédje közben T.sza 
felkiáltott:

- A képviselő ur hazudik.
A miniszterelnök ezen kijeién 

tése óriási kavarodást szült. A 
nagy zaj csak akkor szűnt meg 
mikori az elnök illetlen kiszclá 
sáért rendre utasította Tisza István 
miniszterelnököt.

Teleszky pénzügyminiszter tér 
jesztette most be expozéját. Utána 
nyomban Rakovszky intézett heves 
támadást a kormány és különösen 
Márffy képviselő e len ki, azt állí­
totta, hogy a függetlenségi tábor 
ból is kaptak a margitszigeti pén­
zekből, miért nyilatkozattételre szó­
lította fel Márffyt.

Márffy azonnal nyilatkozott, hogy 
ő nem a függetlenségi pártiákat 
értette, hanem Kristóffy Józsefet, 
ki a kijárásáért nagyobb összegű 
pénzt kapott.

üzután az ellenzék némileg meg­
nyugodott éa végül Tisza István 
kért bocsánatot sértéseiért, mire 
az ülés véget ért.

A Borotvás örökösök tulajdonát 
képező Donnor-féle házban egy két 
szobás lakás 1913. évi november l tot 
kezdve bérbeadó.

Értekezhetni: Or. Kozma János ügy­
védnél.

A foldeáki és apátfalva! 
kerület választóihoz !

A megyebizottsági
választások elölt.

Két nap választ el bennünket, 
hogy az urna elé járulva, leadjuk 
szavazatunkat. Kát nap választ el, 
hogy megtudjuk, kik fogják a jövő 
években megyénk ügyét intézni.

Ha nem is tekintjük a jelenlegi 
szomorú politikai helyzetet midőn a 
só margitszigeti stb. botrányok alatt 
fuldokló kormány egymásután pusz­
tája el legféltettebb kincseinket; a 
ptirlamonf árizmust, a sajtiszabad­
ságot. a gyülekezési jogot, még ak­
kor is arra kellene törekednünk, 
hogy független emberek jussanak 
Ire a megyebizottságba. A jelen po­
litikai viszonyok között még sokkal 
fontosabb ez.

A földeáki és apátfalva! kerületet 
a munkapárt megáldotta csupa fő­
jegyző jelölttel.

Tudomásunk szerint jelölték a 
munkapártiak a lelei, földeáki, ki­
rály hegyesi és Csanádi jegyzőket. 
Azért írom többet, mert több nem 
megyebizottsági tag jegyző nincs.

A jegyzőkkkel úgy bánik cl a 
megye kormánya, ahogy akar. A 
főbíró alispán, főispán, kétféle mi­
niszter ttkaor függeszti fel Ős csapja 
el, amikor akarja. Okot mindig lehet 
találni a bonyomlt közigazgatásban. 
Jövőben pedig a kormány nevezi ki 
es helyezbeti át őket.

így a jegyzők a politikai kérdé­
sekben kész szolgái a megye kor­
mányának. De a nem politikai kér­
désekben, a községi ügyekben sem 
foglalhatnak állást a jegyzők a 
mogyebizottságban főbirájuk, fő- 
jegyzöjük vagy alispánjuk ellen.

A függő jegyző egészen meg­
fosztja a mogyebizotrságot egyik 
legfontosabb rendeltetésétől, bogy a 
tisztviselők munkássága felett őr­
ködjék és tevékenységüket bírálja 
Ilyen módon tönkre megy a megye 
tekintélye.

De azért is szereti a hatalom a 
jegyzőket, mint jelölteket, mert a 
községek lakóit sok órdokszál, sok­
szor tisztelet fűzi jegyzőjéhez ős 
ezen érdeket és tiszteletet akarják 
kihasználni, bogy a nép megfeled­
kezve elveiről, a hatalom eszközeit 
önként vigye be az önkormányzati 
testületbe.

Földeák, Lelő, M. Csanád, Kövegy, 
Kiskirályhegyesi és Apátfalva népe. 
Jól vigyázzatok hát, midőn vasárnap, 
november raásodikáu az urna elé 
járultok. Gondoljátok meg jól s 
hallgassatok lelkiismerototek szavára. 
Hatalomtól függő emberre ne ad­
játok szavazatotokat! Földeáki.

Dr. FEHÉR MÓR

ügyvédi irodáját
özv. Weiszberger Miksádé házában

megnyitotta.
Ugyanott egy gépiró kisasz- 

szony felvétetik,

Vendéglő áthelyezés. Szives tudomására hozom a tisztelt közönségnek, 
hogy polgári vendéglőmet a volt csendőrlaktanya 
épületébe helyeztem át és azt a mai kor igényeinek 
minden tekintetben megielelően teljesen újonnan a t.

vendégeim kényelmére rendeztem be.
Állandóan a legtisztábban kezelt kitűnő hegyi borok és jó magyar konyha áll a t. vendégeim rendelkezésére.

Minden péntek este halpaprikás 1 Tisztelettel B. Papp Antal vendéglős.
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A választójog védelme,

Egy kis tájékoztató.
nA választójog büntetőjogi vé­

delme“ cim alatt törvényt csinál­
tak, melyből a közelgő választásra 
tekintettel a szükséglethez képest 
rövid ismertetést nyújtunk.

Hat havi fogház és 500 korona 
pénzbüntetés terhe alatt tilos a vá­
lasztót erőszakkal vagy fenyegetés 
sei választói jogában korlátozni: 
például lelővés-el fenyegetni. Ha 
pedig ezt kőHúvatalnok követi el, 
ha például a jegyző vagy szolgabiró 
azzal fenyeget, hogy megvonatja az 
italinérési jogot, vagy nem adat 
adóelengedést elemi kár esetén, ha 
a választó nem az ő tetszése szerint 
szavaz, úgy j-'gyzőnek, szolgabiró 
nak stb. két évi fogház jár.

Hasonló büntetés jár annak, ki 
a szavazóira úgy kapacitál, hogy 
a választót vagy hozzátartozóját 
szóval vagy le tel bántalmazz*, vagy 
annak anyagi kárt okoz, például 
ha megveri, vagy házát felgyújtja 
építési engedélyt megtagad stb.

Büntetés jár annak, ki veszte 
get, annak is a ki elfogadja, úgy­
szintén, aki elet és itat ás aki azt 
elfogadj*.

Újfajta büntetendő cselekmény 
az álhir kondása és a jelölt ma 
gánéletének kipeliengérezése. Bűn 
teierdő cselekményt kővet el, aki 
a választók félre vezetésére alkal 
más vagy valótlan vészhirt t r 
jeszt például hamis hirt hoz for- 
galombi a szavazás helyére néz­
ve, hamis hírt terjeszt, hogy mi­
ként áll a szavazás.

Büntetendő cselekményt követ 
cl, aki azért, hogy a jelöltnek árt­
son, a jelölt magán életére vagy 
családi viszonyaira vonatkozólag 
valótlanságot kohol például azt ál­
lítja a je öltről, hogy lopott.

Büntetendő cselekményt kővet 
el aki egy évben több választó 
kerületben szavaz a megyebizott 
sági tagváldsztásnál.

Büntetendő az, all a szavazás 
alkalmával, má-' szavazó czedulá 
ját kibontja. Ha ezt a választási 
vlnök követi e', egy évig íeijed 
helő fogház jár érte.

Ezekben ismertettük röviden az 
•ij törvényt. Nem csak azért hogy 
a választó tudta miként viseljed 
jck, hanem udja meg azt is, hot y 
az ellenpárt és hatóság á.tal elkö­
vetett fenyegetés, bántalmazás, vesz­
tegetése és sértegetése elleti is a 
bíróságnál szerezhető orvoslás.

Ma, vasárnap, november hó 1-én 
aK O R Z Ó-szálloda éttermében

nagy tombola-estély.
Valódi szikragyöngye bor lesz fel 
szolgálva. Szives pártfogást kér :
Ligeti Róbert Korzó-szállodás.

Dr. Diósszilágyi József

ügyvédi irodáját
Hunyadi-utca 4. számú házban

megnyitotta.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár október 31. Vétitek Hóm. 
kath. Lucilla sz. vt. Protestáns Re­
form. eml. Gör. orosz október 18. Lu­
kács ov. Nap kél 6 óra 43 porckor 
nyugszik 4 óra 41 perckor.

Időjósló«. a bndapeeti meteorok) 
viai jelentőse szerint » követkézé 
időjárás várható. Lényegtelen hővál­
tozás és északon elvétve csapadék 
várható. Sürgönyprognózis: Enyhe, 
északon elvétve csapadék. Déli hő­
mérséklet 14.3 C.

— Ngilatkozat. A „Makói Hírlapot“ 
nagyon bántja, hogy a függetlenségi 
párt a makói I-ső alkorülotbe hiva­
talos jelöltjéül az országos hirü, 
kiváló szónok s tudós makói rabbit, 
dr. Kecskeméti Ármint. A felekezeti 
béke gyönyörű jele, hogy a függet­
lenségi párt jelölő gyűlése, hol 
majdnem kivétel nélkül nem zsidó 
polgártársak vettek részt, egyhan­
gúlag jelölték a független gondol 
kodásu erős magyar papot. Tehet­
ségét, charakterét nőin hitsorsosai 
is bámulják, oz csak jdiosősézet hoz­
hat a zsidóságnak Mi is békében 
akarunk do gozni, mint a nyilatkozó 
ur mondja 6s hagyjuk békében kár­
tyázni az egyletben, a „M. H. ban 
nyilatkozó „zsidóválasztó polgárt". 
Vagy nem a mungó fájdalom tör elő 
a bus „zsidó választópolgárból", 
hogy milyen jó jelöltünk van ne­
künk? A kóz Ézeaué, de a hang 
kéz Jakabé. Zsidó választó polgárok.

- Olcsóbb lesz Makón a sértés” 
hús A hatósági husmérésnek ha 
nem is sok, de lett mégis némi 
eredménye Makón. A hentesek 
ugyani* beadványt intéztek Makó 
város tanácséhoz, melyben kő:e 
lezőleg kijelentik, hogy az első 
rendű sertéshúsnak kiiogramját 
46 fillérrel, a másodrendűt 26 
főtérrel, s harmadrendűt 16 fillér­
ré! adjak drágábbon, mint ők élő­
súlyban vásárolják. A városi ta­
nács mai napon tárgyalta a hen­
tesek beadványát és azt elfogadta. 
Egyben uiasiíást adott a fogyasz­
tást adóhivatalnak, hoyy az élő 
serlés árát nrponta állapítsa meg 
és a hivatal kirakatában tegye azt 
közhírré. Továbbá utasította a 
rendőrséget, hogy sz árakat pOn 
lo*an ellenőrizze és az árakat kő 
telesek a hentesek feltűnő helyen 
olvasható betűkkel kiírni. A sertés­
húst már vasárnaptó! kezdve a 
tanács által elfogadott ársk sze 
rint adják a hentesek.

- Kinevezés. A: igazságügymi­
niszter Szemerey Zslgmond makói 
kir. járásbirót az itteni rnunkás- 
bíztositási választod bíróság he­
lyettes elnökévé nevezte ki.

- Sok utca feltöltetien marad 
Makóváros képviselőtestülete még 
május havi közgyűlésében elhatá­
rozta, hogy a mélyebben fekvő 
utcákat feltőlteti. A feltőltés mun­
kája egész a mai napig meglehe­
tős serénységgel haladt előre, de 
ma a tanács kimondotta, hogy ez 
évben már több utcát fel nem 
töltet, hanem tavasszal. Úgy va­
gyunk értesülve, hogy inig igen 
sok utca főllőhetlen. Kár ezeket 
fel nem tölteni, hiszen az idő 
igen alkalmas az ilyen munkák 
teljesítésére.

- Az őrző vállalat kérelme. A 
délmagyarországi őrző és bizton­
sági vállalat, mely több előfizetőt 
szerzett Makón, mint megírtuk, 
beadványt intézett a tanácshoz, 
melyben vállalatának gyakorlásá­
hoz iparigazolványt kér. A városi 
tanács mai ülésében tárgyalta az 
őrző vállalat kérelmét, de érdem­

ben nem határozott a kérelem tár­
gyában, hanem kiadta azt véle­
ményezés végett Rákosy Gyula 
rendőrkapitánynak.

- Ingyenes előadás az Urániá­
ban. A makói Uránia áldozatkész 
bérlői igazán dicséretes buzgalom­
mal fáradoznak azon, hogy az 
Uránia színház szórakoztató örö­
meiben azok is részesüljenek, kik 
nem rendelkeznek anyagiak tekin­
tetében annyival, hogy az előadá­
sokat megtekinthessék. Ez okból 
hétfőn délután félnégy órakor tel­
jesen ingyenes előadást tartanak 
az állami (lelenc) gyermekek és a 
szereteiházi növendékek számára 
a legkitűnőbb műsorral. Felkéret- 
nek tehát a nevelő szülők, hogy a 
gondozásokra bízott állami gyer­
mekeket hétfőn délután a moziba 
elvigyék.

— A ihaláltorony. E megrázó 
címe annak a világhírű és minden­
ütt nagy szenzációt keltő drámá­
nak, melyet a makói Uránia szín­
ház áldozatot nem kímélő tulajdo­
nosai szombatot: és vasárnap be­
mutatnak. Az első elő dás szom 
baton este 8 órakor lesz és hogy 
a megrázó drámát mindenki meg­
nézhesse, vasárnap három előadás 
lesz. Egyik délután 4 órakor, má­
sodik 6 órakor a harm dik elő­
adás pedig este 8 órakor lesz.

-- Anyakönyvi hírek. Házasáét 
kötöttek Z icskár .János Vajnaji 
Juliannával. Szentpéteri Sitnuel Barta 
Ételi 1. Elhaltak ; Varga Viktória 
Erdei Istvánnó 42 éves, Kaakötó 
Lajos 1 hónapos, M száras Julianna 
Szálai Andrtsná 47 éves. Páli Antal 
35 éves korában

— Hö'gyek flgyalmébe VVei-tzberger 
Fanny meliiiző műtermet a Főtérre, 
Hegyi József di/atáru üzlete mellé 
helyezte át, ahol rikf4“)n tartja a 
legújabb modelid briissobesi ó* hal­
csont nélküli fűzőket Felhívjuk la- 
p'mk olvasóit \V Ttzbarger Fanny 
lapunk mai számában közölt hirde­
tésére.

Borzalmas testvér­
gyilkosság,

Az örökség miatt.
Borsodmegye eldugott kis falu­

jából, Lakról borzalmas testvér- 
gyilkosságról érkeze t ma reggel 
jelentés a miskolci ügyészséghez. 
Hstfüre virradó hajnalon történt a 
gyilkosság, amelynek a falu egyik 
jómódú gazdája esett áldozatul.

Az örökség miatt való civako- 
dás okozta a gyilkosságot, Dór 
Pál és Dőr István laki gazdálko­
dók esztendők óta pörlekedésben 
éltek egymással, mióta az atyjuk 
meghalt és nagy vagyonát végren 
delet nélkül hagyta hátra. A test­
vérek sehogysem tudtak megosz­
tozkodni az örökségen. Pőrősköd 
tek. A vagyonuk jórészét megette 
a sok pör, a civakodásnak még­
sem szekadt vége. Mindig arra 
törekedtek, hogy egymásnak minél 
többet árlsanak, ahol csak lehet. 
Elhordták a mezőről egymás szé­
náját.

Hétfőn hajnalban Dőr Pál a 
Dőr István földjéről főirakta sze­
kerére a kukoricaszárat. Hazafelé 
hajtott vele. Útközben találta a 
teslvéröccse, István, akinek besúgta 
valaki, hogy a bátyja elviszi az 6 
kukoricakóróját.

A két testvér csúfosan össze 
veszett. Csakhamar egymásnak 
estek és elkeseredetten verekedtek. 
Dőr István verekedés közben ki­

húzta csizmaszárából az odakészi- 
tett disznóőlőkést és leszúrta * 
testvérbátyját. Föl sem jajdult Dőr 
Pál. Rögtön meghalt.

A gyilkos Dőr Istvánt a csend­
őrök letartóztatták.

IR0PAL0M-

Kellerman : Az alagút. Mi tette Kel- 
lormannak ezt az uj könyvét az utolsó 
évtizedek legolvasottabb regényévé ? 
Minek közönheti renakivüli sikerét ? 
A tárgyának és feldolgozása módjá­
nak. Targya : a technikának a termé­
szet minden aksdályán való diadal­
maskodása. Olyan alagutat sikerül 
megteremtenie, mely az Óvilágot 
összeköti Amerikával és a melyen át 
huszonnégy óra alatt juthat el az 
ember egyik világrészből a másikba. 
A regény hőse nem is Mac Allan, a 
nagyszerű torv zseniális jkigondolója 
gs megvalósítója tulajdonképpen: 
hanem a technika szolgálatába sze­
gődő pénz és munka. A munkát Mac 
Allan irányítja, a pénzt Wolfsoon, a 
szentesi ha lőtt néző fia, ki a világ 
egyik legnagyobb finánc kapacitásává 
vergődött fel és ki varázslatos erővel 
vonzza a pénzt a világ minden ré­
széből a Tunni l szindikátus pénz- 
szekrényeibe. Mac Allan a le gert, a 
sziklakat kényszeríti meghódolásra, 
W olfsoon, a pénzt. Gigászi küzdelmet 
folytat inindaketiő. Es ennek a küz­
delemnek a t irtónete Kellormann re­
génye. Megrázó, idegfeszitő, tragikus, 
nagyszejü mozzanatokban gazdag 
történőt. A ioimészot ellentál és egy 
szörnyű katasztrófa után, moly há­
romezer ember életébe kerül, egy 
ideig győzni is látszik. A Tunnel 
kihal, W olfsoont a hatalom utáni 
vá.gya bűnös útra csábítja és mikor 
bűne kiderül : öngyilkos lesz. Mac 
Allan egész munkája pusztulni lát- 
tzik. 0 maga is kellemetlenségekbe 
sodródik Do akaratereje mindent le­
győz. A munka újra megindul, az 
alagút elkészül. A munka, a szívós 
emberi akarat győzedelmeskedik. 
Nincs regély, moly annyira a modern 
ember, annyira a modern technika 
himnusza volna, mint ez. Még nem 
akadt iró. ki százezrek munkájának 
lázát, a gépok titokzatos életét any- 
nyira éreztetni tudta volna, mint 
Kellermaun. Az üzleti élőt minden ro­
hanása, nyugtalansaga ott lüktet re­
gényében. A Tunnel valóságos élő 
szörnyeteg. Támad, öl, védekezik. A 
benne lejátszódó katasztrófának és a 
szindikátusi épület égésének leírása 
páratlan remekmű. Zola óta nem tudott 
még iró igy szerepeltetni tömegeket. 
A hatalmas konceprióju és meséjében 
is érdekfoszitó munkát az Athenaeum 
Könyvtár a maga 1 korona 90 fillé­
res köteleiben telte most a magyar 
olvasóközönség legszélesebb rotege 
számára is hozzáférhetővé. A fordí­
tásban ott ragyog Kollermaun stílu­
sának minden szépsége. Ott érkezik 
benne is a nagyváros üzleti élőiének 
társas nyugtalansága, a pénz hajszo­
lásának íorrósága Kiérezzük belőle a 
roppant vállalkozás nyomán fakadó 
idegességet, az amerikai metropolis 
ereinek lüktotésót, azt a szédítő ro­
hanást, moly bennünket is magával 
ragad és alkotásra, cselekvésre sar- 
kantyuz. A páratlanul olcsó magyar 
kiadás boritéklapját Basch Árpád 
megragadó és jellemző illusztrációja 
díszíti.

z Vasárnap este 10 óraker

tombola-estély : 
aKoronakávéházban. ’
Gyönyörű szép és rendkívül értékes 
nyereménytárjyak lesznek kisorsolva.

Purest Károly tagvomoyer.
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38. fejezet.
Népámitás.

íme tízezer forint foglaló, a töb • 
bit jövőhéten elhozom és a kö­
zeli mezőváros közjegyzőjénél meg­
kötjük az adásvételi szerződést.

E szavak után tiz d-rab ezrest 
leolvasott Tarnay elé az asztalra.

Az öreg ur elismervényt akart 
adni a pénzről.

— Köszönöm, nem kell, mondá 
Szappanos ügyes színleléssel. Ma­
gyar emberek közt elég a becsü­
letszó és a kézszoritás, Írásra nin­
csen szükség.

- Uramőcsém, szólt az öreg 
Tarnay elragadtatással, engedje 
meg, hogy szivemhez szoríthassam. 
Rég láttam ilyen kedvemrevaló em­
bert, s nagyon sajnálom, hogy 
pesti időzéseim alkalmával nem 
volt még szerencsém.

- Külföldön tartózkodtam, s 
csak nem régen jöttem haza, fe­
lelte Szappanos. Örvendek, nagyon 
őrvendek, hogy lisztéit uramba- 
tyám rokonszenvét ilyen rövid idő 
alatt megnyernem sikerült. Ipar 
kodni fogok a jövőben bizalmára 
teljesen rászolgálni és arra méltó 
lenni, mert mint már az előbb is 
említeni szerencsém vöt, én csak 
most kezdem az életet, eddig dol­
gozton és munkába temetkeztem.

A két férfi ősszeőlelkezett.
Az öreg Tarnay szemei csillog- i 

tak az őrömtől.
A becsületes öreg ur ezt gon­

dolta :
- A jó Isten küldött egy tisz­

tességes és becsületes férfit, ki bir­
tokomat megveszi és a ki talán 
még Piroskám férje is lehet s igv 
a birtok a családban marad. Pi­
roskán kívül úgy sincs senkim. Ha 
a két fiatal ősszebarátkozik, isien- 
ucscse még képviselőnek is aján­
lanám magam helyett ezt a jóra- 
való becsületes hazafit !

Szappanos Illés pedig így gon­
dolkozott :

— Léprement az öreg, mint a 
veréb ! Megfogtam és el nem 
eresztem többe ! Átlátok az agy­
velején ! . . . A Piroska unokájá­
ra czélozgatott . . . Vagyona, ke­
rülete, Piroskája az enyém lesz, 
enyém, olyan igaz, hogy Isten van 
az égben 1

Szappanos Illés re*gél vissza 
akart utazni a fővárosba, de Tar- 
nsyék nem engedték.

A környékbeli földes urakat va­
dászatra invitálta Tarnay, és Szap 
panos, a rabszökevény, a bankóha- 
misitó és többszörös gonosztevő a 
Balázserdői uradalomban becsüle­
tes urak, képviselők, szoigabirák, 
jegyzők, társaságában vadászott s 
adta a tisztességes embert a nagy 
hazafit, ki vagyonát is képes a 
haza javára feláldozni !

39. fejezet.
Világcsuda, mint gyógyszer.

Közeledett az ősz.
A svábhegy zőldelő fái és rétéi 

sárgulni kezdtek. A nap még me­
legen sütött s a hegyről csak a 
nyári lakók hurczolkodtak. Kinek 
saját villája volt, az maradt még, 
hogy a főváros e kies helyén él­
vezze a verőfényes ősz kezdetéi.

A villákat környező sárguló és 
megrilkult falombokon keresztül 
fenséges panoráma tárult a s/em- 
lélőelé._____________________

Nyomatott
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A hegy lábainál a Duna széles 
szalagja úgy kigvózik, mint az 
enyhe szel őben kibontott szürke 
pántlika. Túl a Dunán a főváros 
köhalmaza emelkedik. A rohamo 
san fejlődő város palotáinak czifra 
tornyai, templomainak aranyozott 
kupolái fénylenek, csillognak t 
napfényben.

Pétsv Dénes vitája ezen a nyá 
ron készült el s Brandenburg gróf 
tanácsára azonnal beleköltőzfette 
az Angyalföldön ápolt lelkibeteg 
feleségét.

Boriska mellett két ápolónő 
foglalatoskodott s a tébo yda főor­
vosa naponta felment a Svábhegyre 
Boriskát meglátogatni.

Boriska lelkiálbpoU a svábhegyi 
paradicsomban sem változott.

Hozzátartozói közül nem ismert 
senkit. Férjét, fiát nem említette 
soha.

Csak kötözte, fonta a sok virá­
got, ezekhez suttogott érthetetlen, 
összefüggésnél!» üli szavakat, s ha 
emlékezőtehetsége pillanatra fel­
csillant, Márta leányát kereste, az­
után érdeklődött.

(Folyt, köv.)

Több kocsi jó érett
trágya eladó
és azonnal elvihető. 
Zeitíer malom r.-t.
Rj«rln h A-, Kálvária • utcza 
iAldUU iltiZ.- 56.ujszánmház, 
mely áll 2 padolt szoba, 1 előszoba, 
kon)ha, kotárka, hambárból fél kert­
tel együtt elköltözés miatt haszon­
bérbe kiadó és azonnal elfoglalható. 
Tudakozódni lehet Diós M hálynál 
Kálvária-utcza 39 ujszám. abut

Kereskedelmi irodába
kisasszony felvétetik,gyakorlattal 

bírok előnyben részesülnek
Cim a kiadóhivatalban.
Eladó ház es szülőföld.

Ráday utca 33, szám alatti házam 
eladó, esetleg kiadó, ó kortyogoban 
egy és íél napos, ó-szontlőrincen egy 
napos szöllőföldem eladó.

Dr- Kozma János ügyvéd.

Cjoff/» az Arad-csanádi vasút al- 
Ie. 1 tiUU iom6sa átellenében, Gera 
S. főjegyző p«villonia mellett le ő
3 kislánc ujszentlörinci gyü­
mölcsös és veteményes földem
kedvező fizetési feltételek mellett.
Dr. KISS PÁL ügyvéd.

Férfi szövet eladás.
Legfinomabb angol gyapjú­
szövetek minden elfogadható 
legolcsóbb árban eladók. Gr. 
Vay-utcza 19. sz. Schwarcz 
Miksa tánctanitö ur házában.

aíitG szemé|y- ,nu M _ fuvarozasoK
a legolcsóbb árak melleit minden 

időben elvállal

GULÁCSIJÁ10S
vasipar telepe és gépraktára. Telefon 50.

Tánctanitási felhívás.
Az Érdeky tánciskolában az 

őszi tánctanfolya a f. évi októ­
ber hó 20-án megkezdődött.

Ez utón értesittetnek azig/n tisztelt 
szülők és a tánczkedvelő ifjúság, 
hogy ezen a tánctanfolyamon az 
eddigi táncokon kívül a legújabb 
táncok is, mint Boston, Twoo Steep 
(tustep) taníttatni fognak. Bbeirat- 

kozni még mindig lehet.

vaház átollonében aszfalt ut 
melleit levő s házhelyeknek is alkalmas
öt és fél kisláncz gyümö - 
esős és veteményes földem
rendkívül kedvező fizetési feltételek 
melleit. Dr. Kiss Pál ügyvéti,

Eleidé a L,onovics'suRáru,on aeÁr-

-M

Vigyázat

répa- és tökvágó
gépek vásárlása ái!

i
I Pontosan megfelelő kapható
! Halász Á.
! gépraktárában Kossuth-u. II. 
' (Városi mázsaház mellett.)

\Tr
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Értesítés.
Az építő iparos tanoncok (tcs. 

kőműves, bádogos, üveges) a>: 
1913 — 14. iskolai évre november 
hó 3 , 4. és 5-én dé!u!án 4—6 óráig 
véiemek fél az iparos tanonciskolá­
ba. Akik már járhk iparos tanonc­
iskolába, hozzák magukkal a most 
iskolai év végén r vert értesítő 
könyvüket. A'-ik most iratkoznak 
be először, személvesen tartoznak 
megjelenni s szerződésüket maguk 
lul xeh hozniuk.

Makó, 1913. október 28.
Buday Géza

iparos tanonciskolái igazgató.

P0ÓR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

V I L M A-C R É M
gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer, szeplő, májfolt 
arc- és kézvörössey és min­
denféle börtisztata!anság ellen.
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitő szer. 
Árak: Vilma créin 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitő 1 kor 
Ezen pipereszerek több kiállításon ér­

mekkel lettek kitüntetve.

Gudlin Mátyás
épület és mLiiakat03

Ma 31. síi.

A jelenkor legjobb, 
legolcsóbb és legerő­

sebb uj rendszerű

lahfBfeliiiliElfEíl
készíti és raktáron tart­
ja. Kisebb és nagyobb 

háztartási takarektüz- 
htlyeket, úgyszintén ké- 

, , rr.cnytoldót, üstkatlant, 
dobkál) hát minden alak- 
ban és kivitelben a leg­
olcsóbb álban készít.

mii Jtuvirtfuu tűi i«iu ■w
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saaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaab
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tiszte­

lettel értesíteni, hogy Nagy István ur saját házában
Z 11 oocox 1 rff xr _ t t* 7 t-y-i

< (Dessewffy-tér 7. szám alatt) levő

sczipész üzletét
◄
◄
◄

◄
◄
◄
◄
◄

átvettem és azt a mai kor igényeinek megfelelően ren­
deztem be és ezáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, 
hogy minden e szakmába vágó munkákat a legkényesebb 
igényeknek megtelelően a legolcsóbban készíthetek. 
Egyúttal van szerencsém tudatni, hogy mindennemű 
férfi, női és gyermekcipőket raktáron tartok és azt olcsó 
áron árusítom.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, tisztelettel

a „Makói Vuggelan Újság'

BÁNSZKY TflSKÁS. {
■ TTTTTTTTTTTTTTTmTTTTYTTI

viíianyerdfí# btrwodtixeit nüuntézeteöen Makón.

▼
 ff
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Parfümerie „HEZ“ illatszertár iffSSiÄli
cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben. Budapest, Vili. Kőfaragó u. 7.
Újabb elönyajánlatunk: I csoport 2 korona 50 fillér.
1 drb. üvogtégely francia arc- és kézfinomitó, 1 drb. francia szappan 
(bármely illatban), 1 üveg francia parfüm (bármely illatban), 1 üveg fran­
cia brillantin (bármely illatban), 1 könyv (üO lap) angol poudorpapir, 1 
csomag dr. Heider féle fogpor, 1 drb. francia fogkefe (csontnyéllol), leső 
mag amerikai Shampoon szájmosópor, 1 üveg valódi Johann Maria Farina 
kölnivíz, lu drb. szekrény- és ruhaidatositó (francia Sachet-lap), összesen 
19 drb. 2 korona 50 fillér I csoport 5 korona 1 üveg valódi Odol szájvíz, 
1 üveg amerikai Hair Petrol/ 2 üveg valódi kölnivíz, 1 üveg valódi francia 
parfüm (bármely illatban), 2 üveg valódi francia briliantin (bármely illat­
ban), 6 drb. valódi francia pipere szappan (bármely illatban), 1 drb. fog 
kefo csontnyéllel, 1 csomag amerikai Shampoon hajmosópor, összesen 15 
drb. 5 korona. Szállítás naponta utánvéttől vagy a pénz előzetes beküldése 
mollott. 24 oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánatra ingyen és

bérmontve küldjük.

IV. évfolyam 5.

Valódi tüköracél 

ekék főraktára:

cégnél MAKON.

MAKÖ1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

Ez az igazi! WAGNER „HANGSZER KIRÁLY“
Budapest, József-körut 15.

Különleges hangszerei a következők: 
Varázsfuvola ajándékkal 4 korona. 
Csodaréztrombila, vastag rézből 6 kor. 
Tündérhar ng, 15 cse gő, 8 korona. 
„János vitéz“ fuvola 1 és 2 korona. 
Varázshegedü, felszereléssel 6 korona. 
Jogásztárogató,billentyűidé 1 16 korona. 
Éneklőgép, amerikai lölcsérnélkül 1 
Saját javító szakműhelyek I 
A millanói, párisi és londoni Háliilásoi 

a cég az első dijakkal lett kitüntetve. 
Fényképes árjegyzék ingyen 1

Óvás! Ügyeljünk a „WAGNER1, névre és a 15 ős házszámra.

m

Skopál Ödön
üveg- és porceliánkeresketíö Makó, Főtér

(Böhm ház.)

Megérkeztek a legújabb uillamos csillárok, asztali-, fali-, 
függő petróleumlámpák, étkező-, káués- és teáskészletek, 
mosdókészletek, alpacka- és díszműáruk, valamint egyébb 

itt fel nem sorolt áruk, melyeket elismert olcsó áron árusítok. 
Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón. 
Saját érdekében áll mindenkinek, hogy olcsó áruimról 

ooo meggyőződést szerezzen. o

9 1171 rTÁTUCI MU7ÚC f Felhívom a t. hölgyközön- H 
H V/C-Ll. I A I nC-LZ LL.Lo . ség figyelmét arra, hogy 11

■ póréi és Mssellesi millió miiemmel a főire vissza ItElyeileie. g
Q A lege'egánsabb corso (űzőkből és halcsontnélküli trikó- és Í2 
5 szarvasbőr fűzőkből, valamint haskötőkből és melltartókból ere- j®J
■ deli modelleket tartok raktáron és azok kipróbálása végett bár- R 
S3 mikor rendelkezésére állok a t. hölgyeknek. Mérték után készítek SS 
jg orvosi rendeletre haskötőt, vagy higiénikus fűzőt, ortopéd test- g| 
gg egyenesítő Űzőt, a legújabb divatu francia fü:őket minden ra 
Q kivitelben és házi vagy sport fűzőket minden kivitelben. E
p Sürgős rendelést 6 óra alatt eszközlök.
Hl Leányka és nagy fűzőkből különböző kiállifásban dús választékot 
gj tartok eladásra. Vidékre szívesen küldők próbára választékot és |g 

meghívásra személyesen is kiutazom. Tisztítást és javítást jutá- 
'íj nyosan eszkőzlőm. A nagyérdemű hőlgyíözőnség szives pártfo- ■ 
s* gását továbbra is kérve, maradok kiváló tisztelettel
5 Mner fan«) n j)íj Lpnijjn Makó, Főtér, Hegyi József divatáru 

Hu iltjűiilu üzlete mellett. Városházával szemben.

ÜZLET ÁTHELYEZÉS. •
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy ®

szabó üzletünket *e
a Makói Takarékpénztár épületéből a zöldpiacra (Endrei ^ 
Márton üzlete mellé) helyeztük át hol raktáron tartunk ^ 
bel- és külföldi szöveteket nagy választékban, Saját q 
készítésű kész férfi és gyermekruhákat. Külön mérték- 9 
osztály magyar és német szabóságra. q

Vevőinket szolid és pontos kiszolgálásról bizto- 9 
sitjuk. Teljes tisztelettel ^

Faludy Imréné és társa •
férfi szabó. %

PflT Kérem hírdetésBmet átolvasni! ~HÉÜ
HORVÁTH NÁNDOR Makó város és vidéke
disztemetést rendező intézete
Makón, Szegedi-utca I. szám. (Glück-féle házban.)

Rendez temetéseket a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb pompa-diszosztályig pontos és megbiz- 
hatókegyelette 1 jes kiszolgalással.

Huliaszállitást es exhumálást bárhonnan bárhová 
pontosan és a legszolidabb árak mellett eszközlöm.

Nagy választékban tartok raktáron különféle 
színezésű érc, tölgy, brillantin, köves, nikkel, selyem, 
bársony és selymezett brokáttal átvont, valamint 
minden színezett festésű fakoporsókat.

Kész szemfedök, halotti köntösök és sirkoszoru szallagok stb. Tölgyfa fejfák és jelző sírkeresztek. 
Sirkoszoruk érc-, élő- és művirágokból 70 fillértől kezdve.
Diszgyászkoesijaimat és délszaki növénydiszitést teljesen díjtalanul bocsátom a nagyérdemű gyá­

szoló közönség rendelkezésére, úgyszintén ravatalozást is díjtalanul végzem.
Célom az, hogy a nagyérdemű közönséget meggyőzzem üzletem szakszerű és a legszolidabb alapon való vezetéséről és ezáltal a 

nagyérdemű gyászoló közönség teljes bizalmát mindenkorra megnyerjem.
Magamat a n. é. közönség nagybecsű pártfogásába és jóindulatába ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel H fi r U ^ t h N á rtrl n r

Temetések felvétele éjjel Andrássy-u. 4. sz. (ev. ref. ó-templom mellett.) disztemetést rendező intézete.

- fi
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kisebb és 
nagyobb 
mértékben

KEDVEZŐ ÁRBAN Sfií
Jú és oltsd bor
Ha nyomtatványra van szüksége,
rendelje meg a „Makói Független Újság“ kiadóhivatalában,

Kiadó hagymaföld
olcsó árban és kedvező fizetési feltételek. Szabadgyö érnek
olcsóbb árban.
Értekezni lehet Jaó Sándorral
IT InfVinn A jó gyümölcstermés folytán teljesen tiszta

LÍ16SI18S. szeszmentes barack és 
szilva pálinkákat 2 K. 2 20 K., 240 K.
árban bocsátom forgalomba. Irítz Sámuel ÖZV. cég. 

A valódiságért a cég felelősséget vál al.

BäAAAAAAäAäAAAAAAAAAAAAAA
^ y

Zeitler Rudolf és társai gőzmalom $►
< és jéggyár részvénytársaság Makó. t
< — ►
< y
A Ajánlja elsőrendű minőségű lisztjeit, korpát, der- y
< cét, magdarát, tengeri darát és kását, valamint ►
< ►

t fűszereket a legolcsóbb napi árakon. £
<4 Detailelárusitás malmi üzletben, színházzal ►
< szemben, Ott Károllyal szemben és a Takarék ►
< épületben levő üzletekben. ►
* ►

Vámörlós és csere a legjutányosabban eszközöltetik. ►

KKPUNTR ---- - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - -

friss must kapható
IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉGNÉL.

Őszi és téli divat újdonságok!
Női és leányka kosztü- \ 
műk, színes raglánok, 
pliisch- és bársony kabá­
tok, pongyolák, aljak, 

blúzok, selyem, I 
glott és 1 tisztei* 
alsók, leány és 
női fehérneműk
minden igényt< _
kielégítő választékban raktárra érkeztek.

Eredeti párisi női kalapok. 
Alakításokat jutányosán vállalunk. 

Gyászcikkekben óriási választéki

r t o s E. és Társa
Főtérnagy női felöltők áruházában M A K 0 N, 

Otthon-kávéház mellett.
....... BBS ms m A

V ÉRTESÍTÉS. ▼
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kivóí, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA HALATA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉB
Kőbányai Polgári Serldzde Rámáoy-TArsasAg föraktárosa.

I

A
•i
▼

Saját termésű fehér és 
siller ix xx xx xx xxÉRTESÍTÉS.

HOMOKI BORT,
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkái, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYÁI JÁNOS,

Szegedi-utca.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi *

kölnivíz, kölnivíz -pouder és kölnivíz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de 
sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz, Akkor sem kell 
elfogadni helytelen és utánzóit kölnivizet, kölniviz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt 
jelzett eredeti készitprény nem volna kapható az ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyarország képviselete:
Kifli tilt I0UÍN, Budapest Ilii. kér. Siiselviri-u. iS. sí. saUfffÄ“


